



新华通讯社重点报刊

第4515期
总第5481期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 石磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

编者按 承载着人民重托,共商国家发展大计的全国两会,已经在京召开。解读会议传出的政策导向,阐释代表委员的建言内涵,评述会场内外的新闻热点,成为采访两会媒体的重要任务。而主流媒体的声音,又需要在一个畅达的平台上与普通民意形成映照。为此,快报社评专栏将在近期,专门结合权威媒体的言论要点,给广大读者第一时间传递两会精神,输送媒体思想,供广大读者在更广阔的视界里,与全国两会心心相印,息息相通。

经济增长预期目标 降至7.5%昭示了什么导向?

社评 Editorial

——两会媒体观察 ①

□快报首席评论员 西风

7.5%。温家宝总理5日作政府工作报告提出的这一全年经济增长预期目标,成为代表、委员关注的焦点,也成为众多媒体解读的重点。

从2005年起,每年中国经济增长预期目标都设定在8%左右,今年是8年来第一次调低。此前部分省区市也调低了今年经济增速预期目标。往年8%左右的预期目标,为何在今年降至7.5%?

在权威媒体和专家眼里,降低增速目标昭示鲜明导向。

昨日,新华社《两会新华时评》指出:此举向社会各界发出了鲜明导向信号:中国将把更多注意力转向加快转变发展方式,更加注重提高经济发展的质量和效益。

文章认为,经济增速是宏观经济核心指标之一,经济增速预期目

标有着很强的政策性和导向性。今年经济增速预期目标的设置,不仅要与国内外经济形势相适应,与五年规划相衔接,更重要的是,突出反映了政府的政策导向意图,有利于在经济建设中落实科学发展观,有利于经济结构的调整。

适当降低增速目标,符合客观实际。在中国经济从政策刺激转向自主增长的过程中,增速适度回落是顺理成章的。当前,国际金融危机前景不明,国内中小企业经营困难、成本上升,都对中国经济增速形成了下行压力。在这种情况下,适当降低增速目标,实事求是、合情合理、留有余地。

适当降低增速目标,还有更深层次考虑。当前中国经济面临的困难,与其说是外部冲击造成,不如说是外需环境变化暴露出内在经济结构失衡。部分企业缺乏竞争力一些领域存在体制弊病、增长过于依赖资源要素和出口市场等问题都充分暴露了出来,需要深度调整。主动降低增速目标,让经济运行绷得不那么紧,才能为结构调整提供更广阔空间,以实现更长时期、更高水平、更好质量的发展。

经济增速目标属于预期性目

标,与有法律约束力的约束性目标相比,更多反映的是政府对市场主体的引导。适度降低增速目标,就是告诉社会各界,包括各级地方政府,不要过于追求经济增速,而要更加重视经济增长的质量和效益。

对广大普通百姓来说,适当降低增速目标,他们将得到更多实惠。

中国经济发展的历史经验表明,经济增速过快,或过于追求速度,往往“萝卜快了不洗泥”,造成高耗能行业迅猛扩张,经济结构恶化,物价快速上涨。反过来,适当放缓经济增速,能形成某种倒逼机制,促进地方政府加快经济转型和体制创新,引导地方政府放弃过度追求速度,为加快转变经济发展方式留有空间。

可以这么说,给经济发展方式留有空间,也就是给民生保障事业放宽通道,至少,经济增速高了会加重物价上涨压力。长期的高物价水平下,民生改善的压力难以得到释放。政府工作报告强调,今年CPI控制在4%左右,可以看作是与经济增速预期目标适当调低的结果呼应。

但是正如新华社和一些代表委员所提醒的那样,经济增速目标是预期性的而非约束性的,经济增速

的预期目标与实际经济增速并不是一回事。从近年来中国经济实际增速看,均大大高于年初预定目标。2009年中国经济实际增速为9.2%,2010年为10.4%,2011年为9.2%。把今年经济增速预期目标略微调低,这个目标的实现也需要经过一番努力,特别是沿海经济发达地区。地方政府如何坚决贯彻落实“调低”目标,关键看发展观的转变是不是到位。

我们知道,经济增速不是发展的最终目的。各地方的发展,确实需要保持一定的经济增速,但发展说到底是为了人的发展,经济增长最终应该惠及的是民生。以往,一些地方,民生改善的速度总是不能跟上GDP增长的步伐,民众实惠得到的不多。各级政府应当好好利用经济增速放缓的空间,把更多精力放在改善民生上,重点解决养老、医疗、就业、分配公平等民众焦虑的问题,让人民的幸福感切实增强。

忠实反映人民意愿,切实推动国家进步。这是人民日报祝贺十一届全国人大五次会议开幕的社论标题。政府工作报告提出的全年经济增长预期目标较往年调低,不正是昭示切合民意,科学发展的信号吗?



贺 美的变频空调2011冷年销量突破1000万套
美的空调2009—2011连续三年变频销量全国领跑

美的空调·美的冰箱·美的洗衣机

——年度盛宴 再次上演 —

3月9—11日仅限三天!

万人空巷 抢美的

第Ⅲ季

全新升级 空调首选美的全直流变频

超值 空调

美的空调

无氟直流变频
恒温精控
内外静音
1.5P无氟直流变频

超值 冰箱

美的210升三门冰箱
BCD-210TSM(闪光银)
自动低温补偿 一级能效
中门冷冻室 超高性价比

210升
三门冰箱

简单不可
想象!!!

超值 洗衣机

美的洗衣机
(MG53-8031)

电脑控制
快速洗
800转

5.3公斤
超大容量

你相信这
真的吗???

服务 升级

行业率先推出:活动期间
购美的全直流变频空调尊享
10年免费包修+2年免费包换

注:活动期间购买美的全直流变频空调凭发票及保修金卡可享受以上服务

注:套餐优惠细则见店堂公告